МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 1»

ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ЗАСЕДАНИЯ
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА

22.05.2017 № 10

Всего членов педагогического коллектива: 54 человека.

Присутствовало - 48 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О представлении к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

СЛУШАЛИ:
Иванову О.О., директора школы, которая предложила выдвинуть кандидатуру Кузнецовой Александры Васильевны  к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. Она отметила, что Александра Васильевна - учитель по призванию, свободно ориентирующийся в области своего предмета. Имеет высшую квалификационную категорию. Является победителем приоритетного национального проекта «Образование» (2008), победителем областного конкурса учителей, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках  приоритетного национального проекта «Образование» Томской области (2011), победителем  конкурса на получение стипендии Губернатора Томской области (2012). За высокий профессионализм и личный вклад в образование и воспитание учащихся Александра Васильевна награждена Почетной грамотой Департамента общего образования Томской области (2010), Почетной грамотой Думы Кожевниковского района (2010), неоднократно награждена грамотами отдела образования Кожевниковского района (2003 – 2010), ей вынесена благодарность Законодательной Думы Томской области (2011)
ВЫСТУПИЛИ: 

Сидорова И.О., учитель начальных классов,  отметила постоянное стремление Кузнецовой Александры Васильевны к совершенствованию, она находится в непрерывном педагогическом поиске, активно участвует в проблемных семинарах, круглых столах, выступает на методических объединениях, педагогических советах. Ежегодно Александра Васильевна представляет на областные методические конкурсы, фестивали медиауроков и медиапроектов свои разработки, которые, по мнению жюри, имеют инновационный характер и рекомендованы педагогам Томской области к использованию в своей практике.
РЕШИЛИ:

 
Ходатайствовать  о награждении Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации Ф.И.О. полностью, учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Средняя общеобразовательная школа № 1» Кожевниковского района (название организации полностью прописывается!!!).
Голосовали: «за» - 48 человек, «против» - 0 человек, «воздержались» - 0 человек.

Председатель собрания                                                                      О.М. Иванова

Секретарь                                                                                            Н.В. Иванов

М.П.
