1. Асиновский район
2. Наша учительская династия – 
Трофимов Василий Петрович, 
Трофимова Клавдия Петровна, 
Калинина Людмила Васильевна, 
Колегова Ирина Васильевна, 
Колегова Галина Игоревна.
3. Общий стаж- 170 лет.


[bookmark: _GoBack]Я, Колегова Галина Игоревна, учитель английского языка гимназии № 2 г. Асино представляю династию.
Основатель династии мой дедушка, Трофимов Василий Петрович, годы жизни - 18.09.27-06.12.1998
Проработал учителем технологии и черчения Филимоновской  СОШ Асиновского района 44 года.
Василий Петрович родился в г. Томске в 1927 году. В подростковом возрасте отправился на Японскую войну. В трудное послевоенное время он пошел учиться в училище. После окончания обучения был распределен в село Филимоновка Асиновского района Томской области в сельскую школу учителем технологии и черчения. Он был педагогом и человеком с большой буквы, чей  труд – истинное творчество. «Уроками жизни, доброты, поиска, радости, открытия» называют выпускники  уроки своего учителя. Василий Петрович не только учил детей, но и заведовал школой, решая  наряду с проблемами   обучения и вопросы  хозяйственного  обеспечения  школы, заботился  об условиях жизни своего коллектива. Мама вспоминает, как рано утром они бежали в школу, находящуюся на другом конце села, а в руках у дедушки всегда стопки  ученических тетрадей и чернильница. Трудовая книжка дедушки была заполнена и благодарностями  и  поощрениями, и званием ветерана, и медалью за трудовые успехи. К сожалению его уже нет с нами, но еще живы люди, которые знали его и которые с уважением и благодарностью  вспоминают о нем.
Моя бабушка - Трофимова Клавдия Петровна, 21.09.1933 г.р.
учитель начальных классов Филимоновская СОШ Асиновского района
Клавдия Петровна  родилась в п. Киреевск Томской области. Поступила в  Педагогическое училище и с отличием окончила его. Затем она познакомилась с Трофимовым В.П. (дедушкой) и уехала вместе с ним в село Филимоновка. Устроилась на работу в Филимоновскую СОШ.   Отработала там учителем начальных классов  42 года. Быть учителем – это ее судьба. Клавдия Петровна– человек  ответственный и требовательный, в первую очередь, к себе. Страстно увлеченная своим предметом, она передавала любовь к нему и своим  ученикам. Этот педагог  зачинатель всего интересного в школе: замечательные литературные вечера, увлекательные экскурсии , горячие диспуты и дискуссии. И это далеко не все, что «включает мир ее интересов»  . Этот удивительный человек  беззаветно  посвятил  себя любимой профессии, детям , семье. Однажды спросив ее:  «Что значит   быть счастливой?»  «Счастье – это найти  путь в жизни,  получать удовольствие  от своей   востребованности, учиться удивляться  и удивлять других, бежать  каждый день на любимую работу, а вечером  домой,  к  родной семье , и за вечерним чаепитием делиться друг с другом  о том, как прошел день… И это было с ее стороны очень искренне.  А еще у нее множество благодарных учеников, которые приходят к ней домой, которые пишут ей и звонят.. И в этом тоже ее счастье.
Моя тетя - Калинина Людмила Васильевна, годы жизни - 22.05.1954-03.08.2013
учитель начальных классов СОШ № 6 г. Асино
Людмила Васильевна родилась в г. Асино в 1954 году в семье педагогов. Закончила Филимоновскую СОШ хорошо и отправилась учиться в педагогическое училище. Окончив данное учебное заведение, была распределена в Причулымскую СОШ № 6. Тут и началась ее педагогическая деятельность в качестве учителя начальных классов. И хотя каждый человек  волен в выборе своей профессии, в ее случае огромную роль сыграл пример близких людей. Она  являлась Отличником народного просвещения, имела Почетные грамоты и Благодарности за добросовестную работу, за творческие проекты, за пропаганду педагогических инноваций, за активную жизненную позицию. Людмила Васильевна обладала высокой гражданской ответственностью и социальной активностью и на личном примере  воспитывала эти качества в детях. Ее ученики до сих пор вспоминают о ней очень тепло.
Моя мама - Колегова Ирина Васильевна, 20.05.1960 г.р.
учитель математики и физики СОШ № 6 г. Асино
Ирина Васильевна родилась в г. Асино в семье педагогов. Окончила Филимоновскую СОШ хорошо, затем она поступила в педагогический университет на физико-математический факультет. Была прилежным студентом и никогда ни думала о другой профессии. По окончанию высшего учебного заведения Колегова И.В.  приехала работать в г. Асино в Причулымскую СОШ  № 6 учителем математики. Ее выбор пал именно на эту школу т.к. здесь работала ее сестра. Она проработала 38 лет здесь учителем математики и физики. Большую часть своего педагогической деятельности Ирина Васильевна совмещала роль педагога и завуча СОШ № 6 г. Асино. За свои старания и активную педагогическую деятельность она получила звание «Ветеран труда», кроме того имеется множество различных почетных грамот и благодарностей. Сейчас она находится на заслуженном отдыхе. Так как Ирина Васильевна педагог по призванию, она учит  внуков  премудростям своего предмета, а также расширяет круг наших интересов и возможностей.
Я, Колегова Галина Игоревна, родилась в г. Асино в 1985, закончила Педагогический университет по специальности «Учитель английского и немецкого языков». По окончанию университета начала свою педагогическую деятельность с Томского торгово-экономического техникума учителем иностранных языков. В 2016 году вместе с семьей приехала в г. Асино и свою карьеру продолжила в МАОУ гимназия № 2.  В 2022 году стала победителем муниципального этапа «Учитель года 2022». В своем арсенале имеются почетные грамоты и благодарности. 
